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P O V E Č A T I N I Ž J E 
- NEUPRAV IČENO 
Odpraviti kategorije osebnih 

doliodkov do 25.000 din. — Naj-
nižje kategorije osebnih dohod-
kov približati 30.000 din. — Po-
večanje osebnih doliodkov se lie 
sme zagotavljati z dviganjem 
cen. — Osebne dohodke zaposle-
nih povečati za 1.500 oziroma 
2.000 din. — Povečane osebne do-
hodke izplačevati od 15. T. 1964 
dalje. — V gostinstvu nerealne 
cene. — Poživeti delo organov 
samoupravljanja. 

Ekonomski ukrepi na področju 
cen kmetijskih proizvodov, ki so 
vplivali na povečanje življenj-
skih stroškov, zahtevajo hitro in 
učinkovito uskladitev osebnih do-
hodkov. S tem namenom je (bila 
razširjena seja občinskega ko-
miteja ZKS Lenart in dve posve-
tovanj,i z direktorji in predstav-
niki delavskega samoupravljanja, 
ki jih jc sklical oddelek za go-
spodarstvo OS. 

Na vseh omenjenih posvetih 
so sprejeli stališča, da n a j se o-
sobni dohodki zaposlenih pove-
čajo za 1.500 din. oziroma 2.000 
din. Zlasti jo potrebno zosotoviti 
zvišanje osebnih dohodkov, /a 
kate^oriio delavcev, ki imajo do-
hodke do 30.000 din. 

Sredstva za omonieno ipove-
čanje osebnih dohodkov je po-
trebno zagotoviti, pa čonrav iz 
ustreznih skladov delovnih orga-
nizacij. Upoštevati je potrebno, 
tla bo podjetjem po novih eko-
nomskih ukrepih ostalo več sred-
stev. če pa bo notrobno. na j so 
angažira tudi dol teh sredstev 
za povišanje osebnih dohodkov. 

Povečani osebni dohodki so 
morajo začeti izplačevati za do-
lo od 15. 19(V4 dalio. s 'tem. da 
so žo s 1. S. 1964 izplača dodatek 
za ipolovico julija. Povečanje 
osebnih dohodkov so no smo za-
gotavljati z dvigom ton. Vsako 
neosnovano povečanje con bo 
tržna inšpekcija onemogočila. 

OSEBNE DOHODKE 
P O V I Š A N J E GEN 
Gostilna Grozd v Lenartu jc na-
prirner podražila turško kavo od 
53 na 65 din, to jo storila zaradi 
podražitve sladkorja. Vsekakor 
ni umestno, da skuša gostilna [tri 
petih kavah zaslužiti znesek za 
katerega jc ibil podrazen 1 kg 
sladkorja. Vemo. da pride iz ki-
lograma sladkorja precej oslad-
kanili kav. Podobnih primerov 
jo še precej. 

Na posvetovali jih so priporoči, 
li. da je potrebno posvetiti več 
skrbi borcem NOB. zlasti tistim, 
ki so stopili v NOB pred 9. 9. 
1943. Osebno dohodke teh bor-
ccv je potrebno vskladiti z obsto-
ječimi predpisi. 

Analizirati je potrebno osebne 
dohodke tisitih delavcev, ki pre-
jemajo do 30.000 din mesečno. 
V dveh do treh mesecih se mo-
rajo urediti realne obnovo za do-
sego osebnih dohodkov talko, da 
bodo za redno zaposlene odprav-
ljeno kategorijo osebnih dohod-
kov do 25.000 din. Istočasno ro 
potrebno stremeti, da se najnižjo 
kategorije osebnih dohodkov pri-
bližalo 30.000 din. Po zadnjih po-
datkih imamo v občini 33% pre-
jemkov do 25.000 din. 

Ker so periodični obračuni za 
I. polletje v končni fazi obdela-
vo. jo nujno, da ise izdelajo po 
teh obračunih t o, meljite analizo 
o frosoodair jen ju v T. polletju, :ki 
bodo omogočilo, da se ugotovijo 
vsi potencialni faktorji za dvi.s 
produktivnosti. O ugotovljenih 
rezultatih analiz mora jo razprav, 
ljaii organi samoupravljanja in 
celotni delovni kolektiv. 

V okviru analize periodičnih 
obračunov jo potrebno izdelati 
posebno analizo o osebnih dohod-
kih. iz katero n a j bo razvidno 
v koliki meri so bili viselbovani 
v osebnih dohodkih elementi na-
grajevanja po delu m kako se to 
odraža na produktivnost dela. 

(Nadaljevanje na 3. strani) 

PRAZNOVANJE V VOHOM 
V soboto 25. in v nedeljo 

26. julija so v Voličini pro-
slavili svoj krajevni praz-
nik. 

\ soboto 25. julija so čla-
ni ZROP in prodvojaiške 
vzgojo improvizirali napad 
na Voličino, v kulturnem do-
mu so uprizorili igro iin 
predvajali slovenski film 

Akcija-. Po teh priredit-
vah jo bil mladinski ples. 

V nedeljo 26. jul i ja je bil 
zbor motorizacije pred spo-
menikom v Voličini, nato jo 
kolona krenila proti Zavrhu. 
V popoldanskih urah istega 
dne je ibila velika zabavna 
prireditev v Zavrhu. 

PRAZNOVANJE 90-LETNICE 
Gosilsko društvo Lenart praznuje v dneh od 13. do 16. 

avgusta pod pokroviteljstvom skupščine občine Lenart 
90. letnico obstoja. 

SPORED PRIREDITEV: 
13. 8. ob 20. uri v Lenartu: veliki gasilski manever na 

Radgonski cesti. 
14. 8. olb 20. uri v Gradišču: velike gasilske vajo v trgu. 
15. 8. ob 20. uri v Lenartu: kresovanje, ognjemet in kon-

cert gasilsko godbe na pihala v parlku. 
16. 8. v Lenartu: ob 6. uri budnica. od 8. do 9. ure spre-

jem gostov, ob 9. uri slavnostna seja gasilskega društva 
Lenart v domu kulture, ob 10. uri gasilska parada, ob 10.30 
gasilsko zborovanje v parku, o(b 11.30 manever s sodobno 
gasilsko opremo v trgu. 

Po končanem sporedu bo prosta zabava v parku pri Le-
nartu. Igra »Veseli Svenškov kvintet,; iz Maribora. 

Na prireditve vsi vljudno vabljeni! 
Uredništvo Domačih novic čestita lenarškim gasilcem 

ob njihovi visoki obletnici! 

UMRL JE MILOŠ LEDINEK 

V Mariboru je dno 27. juli ja umrl Miloš Ledinck, direk-
tor časopisnega podjet ja Mariborski tisik. 

Tovariš Ledinak je bil ploden družbeno politični de-
lavec in jc med opravljanjem svojih dolžnosti prihajal veli-
kokrat na naše območje. Življenje je posvetil borbi za na-
predek svojega ljudstva. Njegov lik bo stal vedno med nami. 

ENONADSTROPNA TRGOVINA 

V počastitev občinskega in krajevnega praznika so v 
nedeljo dne 12. julija odprli v (.Yrlkvenjaku prvo enonad-
stropno trgovino v občini. Prejšnj i lokal »Izbire« v Cer-
kvonjaiku je (bil premajhen in zastarel. Nova trgovina je 
bolje založena iin je dovolj prostorna. 



DONU Sprejet odlok o ustanovitvi sklada 
m m sve t i l | z a preživninsko varstvo kmetov 

15. SKUPNA SEJA OBEH ZBOROV SKUPŠČINE OBČINE LENART 
V Kairu je bila druga konfe-

renca šefov držav Organizacije 
afriške enotnosti. Zasedanja se je 
udeležil generalni sekretar Zdru-
ženih narodov U Tant. ki se je 
zavzel za odpravo kolonializma 
in rasne diskriminacije. 

ZIS je na zadnji seji pred po-
čitnicami izdal ustrezne ukrepe, 
da se popravijo razmerja v cenah 
kmetijskih artiklov, električne 
energije in premogu. To naj da 
materialno vzpodbudo za poveča-
nje proizvodnje o omenjenih pa-
nogah. Obenem je sklenil povečati 
osebne dohodke in otroški doda-
tek. 

Hruščoo. Gomulka. Noootni/ in 
l Ibricht so se v Varšavi udeleži-
li slovesne proslave ob 20-letnici 
LR Poljske. 

V črnski četrti v llarlemu (del 
Nem Yorka) so nastali nemiri, ker 
je neki policaj ubil 15-letnega 
črnskega fanta. Ta uboj je bil 
pravzaprav samo povod. Prebi-
valci Harlema živijo v revščini 
in hočejo doseči človeka vredno 
življenje. 

Na poti iz Londona v Rangun 
se je generalni sekretar OZN U 
Tant za pol ure ustavil na Beo-
grajskem letališču. 

V Skopju so ob obletnici potre-
sa prevzeli od podpredsednika 
sovjetske vlade Dimšeca tovarno 
za gradnjo montažnih stanovanj. 
Ob obletnici potresa so bila da-
na priznanja tistim, ki so nese-
bično pomagali Skopju v najtež-
jih dneh. 

Na otoku Visu so svečano pro-
slavili dvajseto obletnico prihoda 
Vrhovnega štaba. Nacionalnega 
komiteja in tovariša Tita na otok. 
Praznovanja se je udeležil tovariš 
Tito in ostali visoki predstavniki 
političnega življenja. Ob tej pri-
ložnosti so odkrili spomenik na 
katerem so med drugim napisane 
te Titove besede: Tujega noče-
mo — svojega ne damo«/ 

Ciprski predsednik Makarios je 
bil na razgovoru v Atenah. Po-
govarjal se je o kritičnem stanju 
na Cipru in njegovi rešitvi. Na 
tem otoku so že del j časa nemiri 
med grškim in turškim prebival-
stvom. 

Zunanji ministri neangažiranih 
držav se bodo sestali o začetku 
oktobra v Kairu in se pogovorili 
o pripravah na drugo konferenco 
neangažiranih držav. 

Po dolgotrajni krizi v italijan-
ski vladi je končno predsednik 
italijanske vlade Aldo Moro pred-
stavil parlamentu novo vlado le-
vega centra. 

Amerikanci so spustili na me-
sec vesoljsko ladjo Itanger VIL 
Njen namen je bil posneti površi-
no meseca in poslati posnetke na 
zemljo. Ranger je to nalogo v ce-
loti izpolnil. 

V Ljubljani je bil XV. medna-
rodni kongres za uporabno psiho-
logijo. 

Ameriška letala so bombardi-
rala DR Vietnam. Izvršila so 64 
napadov na štiri severnovietnam-
ska pomorska oporišča. Po tem 
dogodku je bila sklicana seja 
Varnostnega sveta. Ob tem deja-
nju je postal svet zaskrbljen. 

Aleksander Zamadski, ki je bil 
predsednik državnega sveta LR 
Poljske od leta 1952 je 7. avgusta 
umrl. 

Pereče vprašanje TBC v občini 
- Okrepiti dejavnost inšpekcij-

skih služb — Interes za indivi-
dualne gradnje — Potrebno bo 
ustanoviti center za socialno de-
lo — Izvoljen novi odbornik ok-
ra jne skupščine. 

Na zadnjem zasedanju OS so 
odborniki sprejeli odlok o usta-
novitvi sklada iza preživninsko 
varstvo kmetov v občimi Lenart. 
Omenjeni odlok prilagamo na 
6. strani. Odlok o preživninskem 
varstvu bo sprejet na eni od pri-
hodnjih zasedanj. V UO sklada 
za preživninsko varstvo kmetov 
so bili imenovani: Franc Šuman, 
podpredsednik skupščine občine 
Lenart. Stanko Žinavc, cdlbornik 
OS. Kondrad Rebernik, uslužbe-
nec skupščine občine Lenart, An. 
gelca Kraner, medicinska sestra 
iz Lenarta in Stanko Rojko, kmet 
iz Nadlbiščca. 

Protituberkulozni dispanzer v 
Lenartu vodi trenutno v evidenci 
746 (bolnikov TBC, ki se zdravijo 
doma. Od teh je 216 bolnikov z 
aktivno pljučno tuberkulozo in 
14 bolnikov iz iz ven pljučno ak-
tivno tuberkulozo. Večina teli ži-
vi pri svojih družinah, to se pra-
vi v dnevnem neposrednem kon-
taktu z zdravo okolico. Največ 
aktivnih 'tuberkuloznih bolnikov 
je na področju KU Lenart. Da 
bi Ibillo mogoče voditi še nadalje 
redno evidenco nad bolniki TBC 
ter da bi ise jim mudila: pomoč 
pri zdravljenju, iso odborniki 
sprejeli odlok o obveznem fluo-
rografiranju prebivalstva 'v ob-
čimi Lenart. Omenjeni odlok ob-
javljamo na 6. strani i. 

Inšpekcijske službe pri občin-
ski skupščini imajo široko pod-
ročje dela. Pri izvajanju svojih 
nalog pa so te službe večkrat na-
letele na nerazumevanje. O delu 
inšpekcijskih služb so odborniki 
sprejeli naslednje zaključke: Za-
gotoviti družbeno disciplino ili 
odgovornost vseh tistih, ki so bi-
li izvoljeni v organe samouprav. 
Ijanja, imeti odgovornost do de-
lovnih ljudi, ki so jih izvolili, ka-
kor tudi do celotne družbene 
skupnosti. Poskrbeti za čimprejš-
njo zadostno zasedbo delovnih 
mest is strokovno in politično raz-
gledanimi inšpektorji. Sedanji 

inšpektorski kader je potrebno 
dopolnilno izobraževati. Po po-
trebi je potrebno organizirati 
skupne inšpekcijske službe z dru-
gimi občinami. Inšpektorska 

— Kaj nese vajenka Metka? 
•— Vsako opoldne nosi kosilo 

iz gostilne v svoj kolektiv, po-
močnici Tereziji! 

služba na j bo usmerjena pred-
vsem kot jK)moč delovnim orga-
nizacijam. Organe samouprav-
l janja morajo inšpektorji sezna-
njati o napakah v kolektivih. 

V bodoče bo potrebno zagoto-
viti. inšpekcijsko službo na vseli 
področjih in tudi izven rednega 
delovmega časa. 

>:Agrokombinat:: KZ Lenart bo 
v prihodnjih 7 letih odkupil 
2.303 ha zemljišč v dolini Pesni-
ce. Zaradi tega mu je bila odo-
brena garancija v višini din 
436.084.443, za na je t je kredita za 
nakup zemljišč. 

Statut osnovne šole Vol.iči.na 
je imel nekatere pomanjkljivo-
sti in je bil nedavno vrnjen s 
pripombo, da se spremene neka-
teri Slani. Popravljeni statut je 
komisija za statute pri OS pre-
gledala in se z njegovo vsebino 
strinjala. Statut so potrdili tudi 
odborniki na zadnji seji. 

Odborniki so dali soglasje k 
združitvi katastrskega urada 
skupščine občine Mairiibor-Ceniter 
in katastrskega urada skupščine 
Maribor-Tezno ter k ustanovitvi 
novega upravnega zavoda za i.z-
mero in kataster zemljišč, 'ki ga 
ustanovijo občine Mar.ibor-Cen-
ter, Maribor-Tezno in Lenart, kot 
skupni zavod. 

Sprejet je bil odlok o 'določit-
vi akontacije dohodnine ter ob-
činskih doklad ced kmetijstva za 
III. tromesečje 1964 v občini Le-
nart. 1. člen — Davčnim zave-
zancem dohodnine in občinskih 
doklad na dohodke od kmetij-
stva se predpiše III. akontacija 
za leto 1964 v zneskih, ki bodo 
skupno z že predpisano I. in II. 
akontacijo za leto 1964 znašali 
73 % odmerjenih davkov za leto 
1964. 2. člen — Ta odlok velja 
od dneva objave v Uradnem 
vestniku okraja Maribor, uporab-
lja pa se za obračun III. akon-
tacije za leto 1964. 

Na prošnjo dveh interesentov 
so lb.ila dodeljena zemljišča, ki 
bodo služila za individualno 
gradnjo. 

Parni pekarni Lenart se oprosti 
vplačilo razlike v ceni za pšenič-
no in rženo moko. pšenični ter 
rženi zdrob po popisu z dne 17. 
juli ja 1964 s tem, da ta sredstva 
vloži v svoj poslovni sklad. 

Za vse zaposlene v javni upra-
vi in šolstvu n a j se zagotovi od 
13. jul i ja 1964 dal je povečanje 
osebnih dohodkov za 1300 din ne-
to mesečno. To povišanje na j ne 
bo linearno. Večje na j bo tam 
koder so nižji osebni dohodki. 
To povišanje n a j samoupravni 
organi izvršijo takoj in zagoto-
vijo do septembra, najkasneje 
do oktobra pa pripravijo potreb-
ne spremembe pravilnikov o de-
litvi osebnih dohodkov in dru-
gih aktov, da bodo lahko od 1. 
oktobra dal je to povišanje vkl ju. 
čili v osnovo osebnega doliodka 
in obračunali po delovnem učin-
ku posameznega zaposlenega. 
Šolski sklad naj manjkajoča sred-
stva nakaže posameznim šolskim 
zavodom. Manjkajoča sredstva bo 
OS zagotovila šolskemu skladu 
v kolikor priliv po dosedanjih 
instrumentih ne bo zadostoval. 

(Nadaljevanje na 3. strani) 

TURIZEM, ( IOSTIVSTVO 
l \ REKLAMA 

V naši občini smo začeli 
turizem in deloma tudi go-
stinstvo pospešeno razvijati 
šele zadnji dve leti. V rela-
tivno kratkem času smo do-
segli lepe uspehe: zgradili 
smo osnovne objekte; turi-
stično 'postojanko v Za vrhu, 
obnovili prostore Gostinske-
ga podje t ja v Lenartu in z 
znižanjem davščin omogo-
čili hitrejši razmah zasebne-
ga gostinstva. To torej po-
meni, da smo osnovo že za-
gotovili. Prišli smo tudi že 
do prepričanja, da turizem 
ni samo lepa beseda, ki nič 
ne pomeni, ampak da dobro 
organizirani turizem pomeni 
predvsem rentabilno gospo-
darsko panogo, ki je seveda 
ozko povezana z gostinstvom. 
V prihodnjih letih namera-
vamo urediti turistično po-
stojanko z olimpijskim ba-
zenom v Švicarskem dvoru 
v Zamarkovi in še (bolj raz-
viti zasebno gostinstvo. 

To je ena plat vprašanja, 
ki 'ga obravnavamo. Druiga 
pa je. kako mi občane in 
tujce,ki potujejo skozi naše 
kraje, pa tudi tiste, ki ne 
potujejo tod obveščamo, kaj 
jim lahko v naših gostiščih 
in naših turističnlili posto-
jankah nudimo, kakšne so 
cestne zveze, kakšna je ciko. 
lica itd. 

A' Lenartu smo obnovili 
gostišče Grozd«, ki še danes 
po tolikem času odkar je 
obnovljeno nima svojega 
imena in se zlasti tujci vozi-
jo mimo namesto, da bi za-
vili v gostišče. Za Zavrli prav 
tako ni ustreznih opozoril 
ob magistrali, zato ni čudno, 
da je obisk te j postojanki 
sorazmerno slab. Nismo ure-
dili osnove, k a j šele, da bi 
razmišljali o širši propagan-
di našega turizma in gostin-
stva. Ugotavljamo, da skozi 
mariborski okra j dnevno 
potuje na obmejnem preho-
du v Šentilju več desettisoč 
gostov, nekoliko m a n j ven-
dar veliko tudi skozi rad-
igonski prehod. Večina jih 
gre mimo naših gostišč in 
postojank. Z uspelo propa-
gando. ki Ibi se nujno mora-
la začeti že na obmejnih pre-
hodih. bi :se marsikateri gost 
ustavil 'tudi v gostiščih na-
še občine, zlasti to velja za 
tiste, ki potujejo skozi Le-
nart ali pa so sicer v Raden-
cih na letovanju in bi jim 
izlet v Lenart bil dobrodošel, 
če bi vedeli s čim jih lahko 
postrežemo in kdaj. Torej : 
natisniti kaže potrebno pro-
pagandno gradivo in ga po-
slati na obmejne prehode, v 
dnevnem časopisju in radiu 
bo potrebno začeti s siste-
matsko in učinkovito rekla-
mo za katero se nam ne sme 
zdeti škoda denarja, ker se 
dobra reklama bogato po-
plača v večjem prometu. 
Trgovska podjet ja v občini 
bodo morala končno razmi-
sliti ali ne bi kazalo uvesti 
20-odslO'tnega popusta pr i 
blagu za tujce, kakor je to 
urejeno v Mariboru. 

Tone Štefanec 



Zdravo mleko - zdravi ljudje 
IZŠEL ZAKON O HIGIENI PROIZVODNJE MLEKA 

PRAZNOVANJE DNEVA VSTAJE 

•Na predvečer praznika 'dneva vstaje slovenskega naroda 
je mladina iz Gradišča pripravila družabni večer. 

22. juli j so naši občani proslavili z izleti v naravo ali 
pa so ibild na obiskih pri svojcih. Mleko je zelo važen preliran-

beni artikl, vsebuje obilo snovi, 
ki so potrebne za rast teleisa. 
\ seibuje lahko prebavne ,beljako-
vine, maščobe, vitamine, mine-
rale (ikaleij, fosfor in druge), ele-
mente (železo, baker, kobal t . . . ) 
in druge sestavine. Zaradi ome-
njenega je nujno (potrebno do-
jenčkom. 'bolnikom in ostalim 
ljudem. Ker mleko vsi uživamo, 
lahko postane nevarno, če pri 
pridobivanju mleka, vse ido nje-
gove potrošnje, nismo dovolj 
previdni in se mleko okuži z raz-
nimi bolezenskimi klicami ali pa 
je že okuženo od bolne živali 
(tuberkuloza). 

Da bi preprečili okužbo mle-
ka je izšel Zakon o higieni pro-
izvodnje mleka in prometa z 
mlekom. Pravilnik o minimalnih 
higiensko tehničnih pogojih v 
proizvodnji in prometu z mle-
kom za ljudsko prehrano, ki 
predvidevata ostre ukrepe za 
vse tiste, kateri se ne bodo držali 
spodaj navedenih navodil. Vsem 
zbiralcem mleika (bodo poslana 
navodila, ki jih bodo dobili pro. 
izvajalci mleka. Po domovih se 
bodo vršili pregledi in vsi iisii. 
kaieri ne bodo imeli pogoiev na-
vedenih v navodilih, 'bodo dobili 
odločbe, s katerimi se jim ibo 
prepovedalo prodajanje mleka, 
dokler lie bodo nepravilnosti od-
pravili. 

NAVODILA 
1. Hlevi: morajo biti svetli in 

zračni, jasli se mora čistiti, tla 
in hodniki morajo hiti iz nepro-
pustnega materiala, a stene mo-
rajo biti ometane in pobeljene 
z beleže.m. Odtok za gnojnico mo-
ra ibiti urejen tako, da od,teka 
gnojnica v gnojno jamo. Hlevi 
morajo biti dnevno očiščeni ter 
vsaj enkrat na leio razkuženi in 
pobeljeni. \ hlevih ne sinejo bitj 
perutnina in za/jti. drobnica in 
prašiči pa v posebnih pregrada h. 

2. Posoda: mora biti i/ alumi-
nija ali iz nerjavečega jekla ali 
iz pokosi t rane oziroma pocinka-
ne pločevine in oblike, ki je po-

voljna iza čiščenje. Ta posoda se 
ne sme uporabljati za druge na-
mene. Ne sme se uporabi jati 
emajlirana posoda. Po vsaki u-
porabi je treba posodo splakniti 
/. mrzlo vodo. nato oprati z vodo, 
ki smo ji dodali sodo ali druga 
čistilna sredstva, iki so odobrena 
oci sanitarne inšpekcije in nato 
posodo splakniti v vroči čisti vo-
di. Posodo je treba hraniti po-
krito na čistem prostoru, pred 
novo uporabo pa jo ponovno iz-
plakniti s svežo pitno vodo. 

3. Molža: molž ti smejo le zdra-
ve, za molžo izurjene osebe v 
posebej zato predpisanih Oblači-
lih (delovna obleka). Pred vsako 
molžo si je potreibno umiti roike 
,s toplo vodo in milom. Prav tako 
je potreibno uimiti vime in nje-
govo Okolico in nato osušiti s či-
sto (brisačo, posebej za vsako 
molznico. Prvi curki mleika se 
morajo izmolsti v posebno po-
sodo in odstranili. Ce se to mle-
ko uporablja za prehrano živali 
se mora p r e j prekuhati. 

Molznice, katerih mleko je po 
videzu spremenjeno, se mora po-
molzti nazadnje in njihovo mle-
ko se ne sme mešati z mlekom 
drugih krav in ne dajati v pro-
met za ljudsko prehrano. 

Kmetijske organizacije s 'siste-
mom proste reje molznic morajo 
vpeljati strojno molžo v molži-
ščih. 

Namolzeno mleko je potreibno 
takoj ohladiti in do oddaje hra-
niti v hladnem prostoru. Kmetij-
ske organizacije, ki imajo več 
kot 50 molzniie, morajo imeti po-
sebne shrambe za mleko. 

i . Prevoz mleka: mlekarska 
podjetja ne smejo prevažati mle-
ko v času dnevne vročine. Mleko 
smejo prevažati le z motornimi 
vozili na vzmeteh, bodisi v cis-
ternah ali zaprtih vrčih. Posoda 
mora ibiti iz materiala in očišče-
na. kakor je zgoraj omenjeno. 

=>. Katere pogoje mora izpol-
njevati mleko, iki se da je v pro-
met? Mleko mora biti dobljeno 

na jmanj 15 dni pred telitvijo in 
od 8. dneva ipo telitvi, mora ime-
ti značilen vonj in okus, mora 
biti enolične in nepresojiie bole 
barve, do rumenkasto bele (bar-
ve ira mu ne sme ibiti dodana vo-
da ter mora imeti 3.2% maščobe. 

6. Prepovedano: je dajat i v 
promet mlelko bolnih živali, kot 
iiu primer pr i tuberkuloznih 
kravah, dokler ne gredo v zakol, 
pri obolenju vimena, pri izloča-
nju gnoja iz spolovil, pri živalih 
•katere ne vzamejo hrane in da-
jejo videz (bolne živali in podob-
no. Pri tem opozarjamo vse kme-
tovalce, da se pri vseli bolnih 
živalih posvetujejo z živinozdrav-
nikoni, (katerega naj pokličejo na 
dom. ker le samo živinozdra.vnik 
lahko odloča ali je mleko užitno 
ali ne. 

Opozarjam kmetovalce, da se 
ravnajo po teh navodilih. Ne sa-
mo zaradi stralru pred odločba-
mi o prepovedi prodaje mleika za 
javno potrošnjo, temveč zaradi 
pravilnega odnosa do soljudi. 
Star pregovor pravi: »Bolje je 
preprečiti bolezen, kot pa jo 
zdraviti«. 

Občinski 
veterinarski inšpektor 
Milan Vauda dipl. vet. 

Sprejet odlok o ustano-
vitvi sklada za preživninsko 

varstvo kmetov 
(Nadaljevanje z 2. strani) 

Odborniki so razpravljali o po-
trebi po centru za socialno delo 
v občin,i in so sklenili, da je po-
trebno zagotoviti kadre in pro-
store ter nato ustanoviti omenje-
ni center. Naloga centra na j ibi 
bila analizirati in reševati soci-
alne probleme v občini. 

Za novega odbornika okrajne 
skupščine Maribor je bil izvo-

ljen Feliks Vogrin uslužbenec 
zavoda za duševno defekitne iz 
Hrastovca. Dopolnilne volitve so 
bile izvedene zato. ker - odhaja 
dosedanji odbornik okrajne skup-
ščine tovariš Tone Štefanec na 
študij in je zato prosil za raz-
rešitev te dolžnosti. 

Povečati nižje osebne 
dohodke-

Neupravičeno povišanje 
cen 

(Nadaljevanje s 1. strani) 
Zlasti je potrebno analizirati o-
sebne dohodke po (kategorijah 
delovnih mest in kriterije, po ka-
terih so ovrednotena posamezna 
delovna mesta. 

Kljub ustavnim in statutarnim 
določilom samoupravni organi 
še vedno niso povsem vključeni 
v obravnavo problematike gospo-
dar jenja . zato se nalaga direk-
torjem dolžnost, da osebno po-
skrbijo, da se organi samouprav-
l janja v polni meri vključijo v 
reševanje aktualnih problemov 
delovne organizacije. 

Vse gospodarske organizacije 
ter zavodi, iki poslujejo po načelu 
dohodka, na j pristopijo k izdelavi 
oziroma izpopolnitvi pravilnikov 
o delitvi čistega dohodka in oseb-
nih dohodkov. Pravilniki morajo 
biti vsklajeni s statutom delovne 
organizacije. 

Ko danes čitate ia sestavek, so 
nekatera od omenjenih priporo-
čil že analizirana. Po nekaterih 
vprašanjih pa ibo potrebno še ve-
li,ko napraviti. Najvažnejše bo 
okrepiti delo samoupravnih or-
ganov in ne odločati o važnih 
vprašanjih v zaprtem krogu, kot 
se je to do sedaj večkrat doga-
jalo. 

VELIKO GRADBIŠČE 

V nreišnii številki Domačih novic smo pisali v reportaži pod naslovom: »Velikan v Sentarovi«, o izgradnji hlevov za 900 glav 
živine Danes vam prikazujemo gradbišče v Šetarovi. Gradbena dela izvaja Gozdno gospodarstvo Maribor obrat za gradnje. S 
tem objektom bo lenarški Agrokombinat pridobil tri hleve, tri senike in dva silosa. Vsi objekti bodo sodobno urejeni. 
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INTERVJU Z DELOVODJO DELOVIŠCA AGROKOMBINAT A KZ 
LENART V JUROVSKEM DOLU TOV. FRANCEM KOVACICEM: 

IZ PRIJATELJSKE KOMUNE 
PTUJ 

OD KOI) TELETA 
ZA GOVEJO FARMO 

V SREDIŠEl! 
Lanske jeseni je pričela kme-

tijska zadruga Ormož graditi v 
Središču govejo farmo za 2.500 
govedi. Farma bo letos zgrajena 
in kapacitete morajo ibilti v celoti 
izkoriščene, saj gre za investi-
cije s smotrnim izkorišča njem. 
laku bo potrebovala farma že 
letos 2.500 pitancev, zato bo po-
slalo vprašanje nakupa telet pe-
reče. Lani je bilo odkupljenih 
povprečno ob večjem staležu 
plemeni« samo 2.000 telet. Prak-
sa pa kaže, da je le 50% odkup-
ljenih telet sposobnih za pi-ta-
lišča zaradi bdlezni ali telesne 
hibe. Vedeti je treba, da so od-
kupljena teleta že odbrana. Lep-
ša teleta si zadržijo zasebni pro-
izvajalci za lastno proizvodnjo. 
Približno 5.000 telet bo treba ku-
pbi letno izven občine in to v 
Meidžimurju in še drugod. 

Omeniti je tniba nekatere po-
manjkljivosti. Z odpravo teli bi 
lahko dosegli večje število telet. 
Živinorejska služba naj bi pre-
usmerila svoje prizadevali je v 
smeri rednega pripusta -piemenic. 
Skrajšati je treba čas med telit-
vijo in mod naslednjim pripu-
stom ter uvesti obvezno kontrolo 
o brejosti. Čredi je potrebna iz-
datnejša prehrana. Zavarovati jo 
moramo predvsem pred zajedav-
ci. \ prašanje prehrane živine je 
kompleksno, zato ga je treba po. 
sebej obravnavati, predvsem v 
kmetijskih občinah. 

Odlomek iz članka Problemi 
živinorejske proizvodnje na re-
rešetu občinskih odbornikov ,<, 
Tednik št. 50 z -dne 51. julija. 

Redek obisk 
v Hrastovcu 
Pred dnevi sta obiskala zavod 

za vzgojo duševno prizadetih v 
Hrastovcu dr. Rosemarv in dr. 
Dybwad iz Ženeve, predstavnika 
zasebne mednarodne organizacije 
za vzgojo invalidnih oseb ter 
pomembna strokovnjaka. Med 
tritedenskim potovanjem po Ju-
goslaviji, sta obiskala številne 
domove v Srbiji, Hrvatski in Slo-
veniji ter se pogovarjala 7. do-
mačimi izvedenci o problemih 
vzgoje invalidne mladine. Mari-
borski okra j sta obiskala na po-
vabilo stalne konference za re-
habilitacijo invalidnih oseb pri 
okrajni skupščini Maribor, ki je 
pripravila tudi obisk v Hrastov-
cu in Dornavi. 

Po krajšem obisku v Avstriji 
bosta gosta za tri mesece vrnila 
v Jugoslavijo. 

ČLTAJTE 

„damaie name" 

S kakšno kmetijsko dejavnostjo 
se ukvar ja vaše delovišče? 

Pri nas imamo največ travni-
ških površin, nato površine za 
gojitev koruze in pšenice ter sa-
dovnjake. Redimo tudi 85 g-lav 
plemenskih telie. 

Kiiko napreduje pri vas košnja 
otave? 

Košnja otave lepo napreduje. 
80 ha površin imamo na večjih 
združenih kompleksih, ki jih ibo_ 
mo pokosili za lastno proizvod-
njo. Na odročnejših območjih 
imamo 40 ha travniških površin. 
Košnjo na teh kompleksih smo 
prodali induvidualnim kmetom 
in zato dobili 2 milijona din. Na 
SO ha smo vsa dela opravili stroj-
no. Letošnja otava je kvalitetna, 
kvaliteta pa je odvisna od časa 
spravila. Dobro kaže tudi tretji 
otkos, ki ga bomo uporabili za 
silažo. Kmetom smo pri košnji 

IZDELUJE 
KLOPOTCE 

V 15. številki Domačih novic 
smo objavili ina prvi strani v 
/gornjem levem kotu simbol Slo-
venskih goric — klopotec in stis-
kalnico (prešo). Omenjeni siin-

Franc Murko s klopotcem 

bol !bo v bodoče krasil -naš list. 
Dolžni suno, da vam predstavi-

mo tov. Franca Murka iz Lenarta, 
ki je izdelal naš model preše in 
klopotca. Murko je pravi moj-
ster za izdelovanje mini jatiurnih 
lesenih predmetov. Že od otro-
ških let izdeluje podobne okrase 
z veliko (ljubezni j o. 

V Murko vem stanovanju na 
Jurovski cesti številka. 1 v Le-
nartu, je mogoče naj t i izredno 
lepe predmete, ki so v veselje še 
taiko izbranemu okusu. 

KUPUJTE SPOMINSKI 
ZBORNIK 

Družbene organizacije iz Cerk-
venjaika obveščajo občane, da 
lahko kupijo Spominski zbornik 
diružlboniih organizacij Cerkve-
njaka v vseh poslovalnicah tr-
govskega podjet ja »Izbire*: i/ 
('erkveinjaka v ilenarškem »Po-
trošniku in kiosiku. 

pomagali z ročnimi kosilnicami 
in smo vse usluge izvršili. 

Polovico krme moramo sprav-
ljati v kope, ker nimamo seni-
kov. Takšno spravilo pa je zelo 

V teh prelepih sončnih dneh 
so mnogi naši bralci na počitni-
cah ob morju, v hribih ali pa so 
odšli na potovanje v inozemstvo. 
Vsak bo videl k a j novega. Za 
vas dragi bralci, ki ste ostali do-
ma pa posredujemo opis potova-
nja po morjih Evrope, ki ga j e 
pred leti izvedla skupina rado-
znalih tovarišev. 

Jože-Marjan Tratar: 
Deset tovarišev se nas jc vkr-

calo na poltovorno ladjo Jugoli-
nije , llijeka v zanimivem dal-
matinskem .mestu Šib-eniku. ko-
nec junija ter smo krenili na 
pot polno 'doživetij . . . 

Otrantska vrata smo prešli brez 
obveznega guganja, in že smo 
proti jutru pluli skozi Messinstka 
vrata, k j e r j.e ena naših potnic 
odvrgla stekleničko v kateri je 
bilo pismo in nekaj cigaret. Pis-
mo je prispelo pravočasno na 

-določen naslov v domovino. To-
rej je v te j ožini še vedno na-
vada omenjeno pošil janje pošte. 
Tamkajšnj i ribiči za priložene 
cigarete radi izvršijo to uslugo. 

Messina je za nami, v jutra-
njih urah zagledamo male ki-
parske otoke, k je r so med vojno 
živeli kot zaporniki tudi mnogi 
J ugoslovani. . . 

Nato -smo srečni zavili v Sicilj-

rtraigo in bomo morali gledati, da 
bomo potrebne senike čimprej 
zgradili. 

Kako bo obrodila koruza? 
2,40 ha koruze imamo posejane 

za silažo, 6.60 ha pa za .zrnje. 
Računamo, da bo koruza lepo ob-
rodila in je bo od 9. do 10.000kg 
na 1 ha. Tak donos bomo dosegli 
zaradi bolje obdelanih površin. 
V bodoče bomo v obliki kolobar-
jenja gojili koruzo in pšenico, 
ker nam ti dve kulturi najbolj 
uspevata. Koruze ne okopa\amo, 
ampak uničujemo travo s škrop-
ljenjem. Na 1 ha porabimo od 
5 do 4 kg gesaprina, to škropivo 
koruzi ne škoduje, ostalo travo 
pa uniči. 

Vaše perspektive v sadjarstvu? 
Naš idejni program predvideva, 

da bi bilo Part inje sadjarsko 
področje, tam bi pridobili blizu 
50 ha površin. Sedaj imamo 40 ha 
mladik sadovnjakov. Letos bo 
zaradi neugodnih vremenskih 
razmer sadna letina slaba. 

ski preliv, ki nam je kl jub ved-
remu vremenu prinesel pravo 
guganje in nas je prisilil na ce-
lodnevno poležavanje, lo je bilo 
edino guganje na naši dolgi poti 
po morjih Evrope. 

Naslednje jutro smo se oribli-
žali afriški obali? To je bilo 
za večino nas zanimivo snidenje. 
Dolg hrbet visokega Atlasa na^ 
je spremljal velik del poti. Zgo-
ra j je po ras tel /. zelenjem, spodaj 
na ravnini in na obali pa so ve-
liki kompleksi sadnega drevja. 

Peti dan vožnje smo se brez 
vmesne postaje navezali skoraj 
v mraku v alžirski Inki ORAN. 
Ta luka je bila takrat v jeku 
znane osvobodilne vojne proti 
Francozom. Zato je bilo mesto 
v temi in koma j drugo jutro so 
nam dali. da si ogledamo to za 
nas prvo mesto v Afriki. Preveč 
je bilo vtisov tega dne. Pokazalo 

se nam je dvoje nasprotij. Na eni 
strani za Francoze velike aleje, 
parki, avtomobili, na drugi stra-
ni pa za Alžirce iz blata grajene 
hišice, -pomanjkanje in zatiranje. 
Med vsem tem je bilo polno vo-
jaštva. taborišča pa so bila pol-
na Alžircev. Vrnili smo se na 
ladjo, ker nam jc biio težko pri 
srcu. 

PO M O R J H E V R O P E 

Tovorna luka v Oranu (Alžir), zadaj mesto z utrdbo 

i » « i i i ' i $ m m 



PREGLED DOHODKOV IN IZDATKOV ČASOPISA »DOMAČE NOVICE« 
ZA LETO 1»6> 

D o h o d k i : Doseženo : I zda tk i : I zv r š eno : 

1. \ a r o e n i n a SIK).»110 800.000 1. Osebni dohodk i 94).000 945.000 
2. R e k l a m n i J. H o n o r a r 

oglasi 1,000.000 1.(10(1.(1(11) / d a j a t v a m i 175.000 171.000 
5. D o t a c i j C OliC. \ S t roški t i sk« 3,330.000 3,130.000 

s k u p š č i n e 2.610.000 2,650.000 

4,450.000 4,430.000 

S k u p a j dosežen i d o h o d k i . 4,450.000 S k u p a j i zda tk i : 4,450.000 

STROGO 
' ZAUPNO 

Č A K A N J E 
v TRGOVINI 

Prostori špecerijslke trgo-
vine ; Na griču« v Gradišču 
so silno 'tesni, itako, da je v 
njih pogosto gneča, vendar 
'bi tudi tu moral vladati red. 
Opisujem primer, tki je zna-
čilen za ta lokal. 

Dne 20. julliija sem prišel 
v trgovino naikupovat. V des-
nem kotu je čakalo dekle, da 
bi jo postregli. Točno vem. 
da je bilo dekle pred trgo-
vino. preden so to odprli, 
to je ob 7. uri z ju t ra j . Ko 
sem jaz prišel v lokal je IbHa 
ura že 9. A" trgovini je (bilo 
še več otrok, ki so čakali v 
•nedogled. Ob 9.30 se je de-
kle začelo jokati. Ko je pro-
dajalka to opazila je dejala, 
da je na njo čisto pozabila. 

Hit ix> se je oglasilo več 
starejših ljudi, češ --decat 
lahko čaka. Ali so ti l judje 
(ker jih poznam, vem, da so 
bili med njimi očetje in ma-
tere) pomislili, da so že več 
krat poslali tudi svoje otro-
ke nakupovat in da so od 
otrok zahtevali in jiim grozi-
li. da naročeno prinesejo 
čimprej domov? 

Dekle, ki je čakalo od 
sedmih ni dobilo kar je na-
ročilo. Ko so ob 8.30 pripe-
ljali kruli so imeli »pred-
nost« odrasli. Ali hi lahlko 
bil red? I. š. Gradišče 

Lenarčani 
olepšajte 
naselje 

Od t3. do 16. avgusta bo 
lenarško gasilsko .društvo 
praznovalo svojo 90. obletni-
co. Glavne prireditve bodo 
v nedeljo dne 16. avgusta in 
ho takrat v Lenart prišlo 
veliko ljudi. Lenarčani izo-
besile za ta <lan zastave, oči-
stite s pločnikov smeti in 
travo ter dajte na okna cvet-
je. Naredite vse, da bo naš 
k r a j čim lepši. Vaš cilj imora 
biti, da bodo gostje odšli za-
dovoljni od nas in da se bo. 
do k nam še večkrat vrnili. 

Ljudje med seboj 
Občan! Ti in jaz včasih na ve-

liko kritizirava svojega soseda, 
delovnega tovariša ali predpo-
stavljenega. Mnogokrat se ne 
prepričava ali je najina kritika 
pravična? 

Z neupravičeno kritiko ustvar-
java med ljudmi razdore, sov-
raš tvo . . . Kritika je potrebna, 
za njo pa je prostor na posveto-
vanjih ali v dogovoru s priza-
deto osebo. Vse prevečkrat pa 
klevetamo 'na cesti v gostilni in 
na druigtih neprimernih mestih. 

Pogosto se dogaja, da nekateri 
občani skušajo nekoga prikazali 
v slabi luči, da bi potem sami 
prišli na površje. 

Nove uspehe v naši socialistični 

Sejna soba 
ali dvorana ? 

Letos ima PD v Jurovskem 
dolu na razpolago 400.000 din za 
ureditev dvorane, vendar je teli 
sredstev premalo, ker je objekt 
v zelo slabem stanju. Dogovar-
ja jo se z organizacijo SZDL, da 
lii skupno uredili prostore. Ven-
dar ne najdejo rešitve, ker ho-
čejo eni ureditii sejno solbo, dru-
gi pa dvorano. 

Kmetje s področja Juroviskega 
dola so izrazili željo pomagati 
pri ureditvi kulturnega dom,a, 
vendar je za.io potreben nekdo, 
ki bi organiziral akciijo za nabi-
ranje lesa. delovne sile itd. 

Vse prevečkrat se na vasi do-
gaja, da vsaka organizacija ali 
društvo vleče na svojo stran. 
Pogosto pa so v vseh organih na 
vasi isti l judje. Najti je potrebno 
torej enoten jezik in urediti ti-
sto, kar je na jbol j potrebno. 

PD v Jurovskem dolu je zad-
nje čaise pričel aktivneje z de-
lom. Opaziti je, da pri kultur-
nih prireditvah sodelujejo samo 
starejši vaščani. nujno bo priteg-
niti mladino. Več skrbi bo po-
trebno posvetiti (kvaliteti izved-
be in lizbire dramskih del. Na-
zadnje igrano igro : Poročil se 
bom s svojo ženo« so se naučili 
v štirinajstih dneh. To je pre-
malo za poklicno gledališče, k a j 
šele za amatersko skupino. 

skupnosti 'bomo še hi treje do-
segli i, če bo naš občan do soob-
čana pri jatel j . Sodelujmo pri iz-
vrševanju nalog, pomagajmo 
drug drugemu, da bomo napravili 
čimveč. 

Pogosto trd i m jaz ali ti, da je 
edino moje stališče pravilno. 
Trmasto pri tem vztrajava in se 
boriva, da se vprašanja rešujejo, 
koit sva si io midva zamislila. 
Vendar vedno nimava prav. Vsak 
človek ve nekaj, vsi pa vedo .vse. 
Posluša jni« drug drugega in :i/. 
raznih mnenj izberimo najna-
prednejše stališče. 

Vsak od nas živi v svojem spe-
cifičnem okolju, zato imamo raz. 
lične pogoje za dosego nečesa. 
Zaradi tega drug drugega ne po-
nižujimo, temveč si pomagajmo. 

Starejši občani morajo vedno 
misliti na pomoč in vzgojo mla-
dih, Dati mlajšim kadrom čimveč 
izkušenj in znanja. Mnogi tako 
delajo, žali pa iso med nami takš-
ni. ki za to nimajo posluha ali ga 
nočejo imeti. 

Postanimo samokritični in u-
gotovimo. da velikokrat delamo 
napake. Rešimo se teh slabosti 
in postanimo l judje med seboj 
prijatelji . 

Franeek Š. 

Oglasi 
I aikoj sprejmem iza pas t i r ja 

šole p ros tega fanta ali delkle. Nu-
dim mu brano in stanovanje ter 
dnevno 30 din. Naslov v uredni-
štvu. 

* 

Dne 31. juli ja sem na jioti od 
doma do zdravstvenega doma Le-
nari izgubil ročno uro. Najdite-
lja prosim, da jo proti lepi na-
gradi prinese na inaslov: Ivan 
Keree. Spodnji Porčič št. 5. 

Oglašajte v »Domačih novi-
cah«. 

Uspeh lenarške 
Na teikmovanju matematikov iz 

7. in S. razredov osnovnih šol, ki 
je bilo v Mariboru 7. junija je 
učenka 7. razreda osnovne šole 
iz Lenarta Lidija Groinan doseg. 
1u tret je mesto, učenec 8. razre-
da iste šole Avgust Škof pa če-
trto mesto. 

Tdkmovanje je organiziral Za-
vod za prosvetno pedagoško služ-

18. juli ja je bilo v Lenartu po-
vratno srečanje med rokoborci 
Lenarta in rokoborskim klubom 
llerkules iz Lin/.a (Avstrija). Re-
zultat tekmovanja je bili 10:6 v 
korist Herkulesa. Od lenarčamn 
se je tokrat najbol j izkazal Bo-
rut Kanner. 

26. juli ja je .bilo v Zagrebu 
mladinsko državno prvenstvo v 
rokoborbi zahodni del. Na pr-
venstvu so lenarški rokoborci 
dosegli naslednje rezultate: Franc 
Crnčec prvo mesto v polbantam 
kategoriji. Franc Žnuderl prvo 

matematičarke 
bo Maribor v sodelovanju z ak-
tivi predmetnih učiteljev za ma-
tematiko jn fiziko. Predhodno so 
bila tekmovanja v občinah ma-
riborskega okraja, tekmovanja 

•v Mariboru pa so se udeležili 
učenci iz občin: Maribor-centeir, 
M.aribor-Tabor, Tezno, Slovenske 
Bistrice in Lenarta. 

mesto v lahki. Jože Majcenovič 
drugo mesto v pol vel ter in -Mi-
lan Grandošek četrto mesto v 
srednji kategoriji. 

ROKOBORSKA ŠOLA 
\ septembru se začne roko-

borislka šola v Lenartu, v katero 
se lahko vpišejo vsi, ki se želijo 
ukvarjati aktivno s tem športom. 
Starostna uneja je od 14. leta 
dal je . Pri javite se lahko vsak 
ponedeljek, sredo lin petek od 
19. do 21. ure v telovadnem do-
mu Partizana Lenart. 

IZ NASE PRETEKLOSTI 

V Malni št. 21 pri Jurovskem dolu nam je tamkajšnj i 
gospodar Franc Lorbek pokazal zanimivo, dokaj staro pre-
šo (stiskalnico). Na raznih delih preše so naslednje letnice: 
1869, 1870, 1989. Prvotni lastnik preše je bil nekdanji trgo-
vec v Jurovskem dolu Josef Schager. Preša je polna naj-
različnejših okraskov. Okoli »krnice« so okrasi narejeni 
z žebljički, ki imajo porcelanasto glavico. V zgornjem (les-
nem kotu na naši fotografiji laliko vidite del ograje, za ka-
tero je sedela gospoda in gledala, kako viničarji »prešajo«. 
V spodnjem kotu fotografije vidite posnetek napisa na sodu 
(Jakob Lorbek. 1923). Nekoč so sodarji bili pravi umetniki. 
Prepričani smo, da so po naših kleteh še marsikje skrite 
starejše letnice in lepši okrasi. Dragi bralci obvestite nas 
o tem, pa vas bomo obiskali ter napravili kakšen posnetek. 

ROKOBORBA 
HERKULES LINZ : LENART 10:6 

Uspeh Lenarčanov v Zagrebu 

Ui-mi 



O D L O K 
Po 54. in 181. členu s ta tu ta občine Le-

nar t (Uradni vestnik o k r a j a Maribor, 
št. 21-287/64) j e skupščina občine Lenar t 
na skupni se j i občinskega zbora in zbora 
delovnli skupnost i dne 15. 7. 1064 spre-
j e l a 

ODLOK 
o ustanovitvi sklada za preživninsko 

varstvo kmetov v občini Lenart 

1. člen 
Ustanovi se sk lad za prež ivninsko var -

stvo kmetov v občini Lenar t (v n a d a l j -
n j e m besed i lu : sklad) . 

Ime sk lada j e : sklad za prež ivninsko 
vars tvo kmetov Občine Lenar t . 

Sedež sk lada j e v Lenar tu , P t u j s k a 
cesta 3. 

2. člen 
Sklad j e p r a v n a oseba. 

5. člen 
Sklad j e us tanov l j en za f i nanc i r an j e 

prež ivninskega vars tva kmetov. 

4. člen 
Sklad pos lu je po načelih d ružbenega 

u p r a v l j a n j a . 
Sklad u p r a v l j a upravni odbor , ki š te j t; 

7 članov. 
V upravn i odbor sklada imenu je ob-

činska skupščina 2 člana izmed odbor-
nikov, 5 člane izmed socialnih ali d ru -
gih j avn ih delavcev in nosilcev prav ice 
do prež ivn inskega vars tva . 4>0 enegu 
člana i m e n u j e t a »Agrokombinatc KZ Le-
nar t in KZ Zg. Ščavnica. 

5. člen 
Mandatna doba upravnega odbora t r a -

j a 2 leti. 
Vsako leto sc m e n j a polovica članov 

upravnega odbora . 

6. člen 
Sklad ima s ta tu t . Statut sk lada s p r e j -

me upravn i odbor , potrdi pa ga skupšči -
na občine Lenar t . 

7. člen 
S s ta tutom se podrobno določi način 

ob l ikovan ja s reds tev sk lada , delokrog in 
odgovornost organov u p r a v l j a n j a , način 
pos lovanja , r azpo lagan je s sredstvi , od-
govornost za zakonitost in pravilnost 
uporabe sredstev, pravice in dolžnosti 
o rgana u p r a v l j a n j a do občinske skup-
ščine in kor is tn ikov sredstev sk lada , po-
stopek za sp re j em programa f inančnega 
načr ta in zak l jučnega računa , način ob-
veščan ja javnos t i in vsa d ruga vp ra ša -
n j a , ki so pomembna za samoupravi ju -
lije in pos lovan je sklada . 

8. člen 
Dohodki sklada so: 
a) Kupnine in d ruga odplačila za zem-

l j i šča , ki j ih vp lača jo v sklad k m e t j e , 
ki p r enese jo svojo zemljo v družbeno 
las tnino; 

b) del cene s to ječega lesa (3. tč. 39. 
člena zakona o gozdovih Uradni list 
LRS, št. 30/61), ki ga nosilci pravice do 

Josip Merdaus: 

(5) 

Razprav l j a l i n a j bi vsi pr isotni 
vprašanj ih ž ivl jenja in dela šole 
o vzgoji, izobrazbi in o uspehih 
učencev in podobno. Tako bodo 
morali na sestanku eni in drugi de-
lati, če si želijo res uspešne sestan-
ke. Učitelj bo tak sestanek vsebin-
sko pripravil in ga tudi vodil. Na 
sestanku se na j obravnava jo stvari, 
ki za j ema jo problematiko celega 
razreda, ne pa posameznih učen-
cev, kar bomo prenesli na osebni 
razgovor. Ni pa dovolj, da na teh 
roditeljskih sestankih stvari samo 
obravnavamo, temveč je naša dolž-
nost, da probleme s skupnimi moč-
mi skušamo rešiti. 

Šolske roditel jske sestanke po-
znamo iz dosedanje prakse v veči-
ni šolskih okolišev. V bistvu vel ja 
za šolske roditel jske sestanke isto 
kakor za razredne sestanke. Toda 
obiskovalci teh sestankov so starši 
učencev vseh šolskih in starostnih 
stopenj . Zaradi tega bo morala bi-
ti izbira tematike še bol j skrbna. 
Starše bomo v začetku šolskega le-
ta seznanili z delovnim načrtom šo-
le, z nalogami, ki jih zastavlja 
učencem in staršem šola. Zanimive 

prež ivninskega vars tva ods topi jo sk ladu : 
o) sredstva, k i jih skupšč ina občine 

določi / a namene sk lada ; 
č) obrest i od sredstev sk lada ; 
d) pr ispevki , volila in da r i l a ; 
e) drugi dohodki. 

9. člen 
Sredstva sklada se smejo uporab l j a t i 

samo za odp lačevan je preživnin kme-
tom, v kol ikor ni d rugače določeno s 
tem odlokom. 

10. člen 
Sklad pos lu je po predpis ih o poslova-

nju skladov in tem odloku. 

11. člen 
Dohodki in izdatki sk lada so določijo 

s programom in f inančnim načr tom, ki 
ga s p r e j m e u p r a v n i odbor sklada . 

Upravni odbor sklada predloži skup-
ščini občine: 

v soglasje p rogram in letni f inanč-
ni načr t : 
v odobri tev letni zak l jučn i račun. 

Sklad ima rezervo. 
Rezervo p r e d s t a v l j a j o vsa vložena 

sredstva posameznikov, ki niso po t rebna 
za f i n a n c i r a n j e obveznosti do posamez-
nega kor i s tn ika po f inančnem načr tu v 
tekočem letu. 

15. člen 
Rezervna s reds tva lahko up ravn i od-

bor vroči pri banki , v skladu s p rog ra -
mom f inanc i r an ju obveznosti sk iada . 

C) vročenih sredstvih sklene sklad z 
banko pismeno pogodbo. 

H. člen 
O d r e d b o d a j a l e c sklada j e p redsedn ik 

up ravnega odbora . 

15. člen 
Sklad jamči za svoje obveznosti z vse-

mi svoj imi sredstvi . 
Sklad lahko p revzema obveznosti na 

podlagi pogodbe ali drugega nkta do 
višine dohodkov, ki so predvideni s f i-
nančnim načr tom. 

16. člen 
Sklad samos to jno prevzema dolgoročne 

obveznosti nasprot i posameznim koris t -
nikom, v kol ikor zados tu j e jo vložena 
s reds tva po točki a) in b) S. člena lega 
odloka za k r i t j e obveznosti . 

Vse ostale dolgoročne obveznosti p re -
vzema sklad v soglas ju s svetom, ki j e 
pr i s to jen za zadeve f inanc. 

17. člen 
Občina Lenar t j amči za obveznosti 

sk lada samo do višine s reds tev , ki j ih 
j e določila za namene sk lada po točki 
c) člena 8, tega odloka. 

18. člen 
Sklad vodi samosto jno f inančno in ad-

minis t ra t ivno pos lovan je . 
Upravni odbor sk lada lahko poobla-

sti za v o d e n j e f inančnega in admin i s t r a -
t ivnega pos lovan ja tudi drugo organiza-
ci jo. 

Knj igovodstvo sklada vodi s reds tva 

in privlačne bodo oblike sodelo-
van ja šole in doma v novem šol-
skem letu, oblike razvi janja šol-
skega in izvenšolskega uvel javl ja -
nja mladine, o izvršitvi raznih eks-
kurzij in izletov, pa bodo starši lah-
ko dajal i tudi svoja priporočila. Ob 
zakl jučku šolskega leta bo starše 
zanimal vzgojni in učni uspeh po-
sameznih razredov, kakor tudi po-
ročilo o izpolnitvi letnega delovne-
ga načrta, o nagradah in pohvalah 
najbol jš ih učencev, pa tudi navodi-
la, kako najbol jše zaposliti otroka 
med počitnicami. 

Tudi šola za starše je koristno 
odigrala svojo vlogo. V njih so se 
srečali pedagoški, zdravstveni in 
socialni delavci s starši, k j e r so se 
v skupnih pogovorih tesneje zbli-
žali, kakor je bilo to v navadi na 
roditel jskih sestankih. 

Mnogo bi lahko pripomogle k 
medsebojnemu razumevanju tudi 
vzgojne posvetovaln ice na šoli. V 
teh bi morali sodelovati razredni 
učitelji, šolski psiholog, socialni 
delavec in šolski zdravnik. Družbe-
ni in oblastni organi bodo morali 
razumeti, da je šolski psiholog in 

sk lada glede dohodkov in izdatkov ana-
litično po posameznih virih in kor is t -
nikih . 

19. člen 
Sredstva sklada se vodi jo na poseb-

nem računu Službe d ružnenega kn j igo-
vodstva SFRJ. 

20. člen 
Dokle r ne bodo izdani predpis i o p re -

živninskem vars tvu kmetov, se r a z m e r j a 
med skladom in posameznim kor is tn ikom 
sklada u r e j a j o s pogodbo. 

31. člen 
Ta odlok začne ve l ja t i 8. dan po ob-

javi v Uradnem vestniku o k r a j a Maribor. 
P redsedn ik 

skupščine občine Lenar t 
Edo Zorko 

O D L O K 
SKUPŠČINA OBČINE LENART 

Na podlagi 181. člena s ta tu ta občine 
Lenar t ter 3. ods tavka 8. člena t emel j -
nega zakona o p r e k r š k i h (Ur. list FLRJ 
štev. 2-22/59 j e Skupščina občine Lenart 
na Sej i obeh zborov dne 30. 1964 
s p r e j e l a 

ODLOK 
o obveznem fluorografiranju prebivalstva 

v občini Lenart 

Zaradi p r e p r e č e v a n j a in z a t i r a n j a tu-
berku loze se izvede obvezno f luorograf i -
r a n j e vseh prebivalcev v občini Lenar t , 
ki so ro jen i v letu 1946 in s t a re j š i . 

2. člen 
1 'Tuorograf i ianje j e b rezp lačno . Stroški 

f luorograf i r a n j a gredo za zavarovane 
osebe po predpis ih o zdravs tvenem za-
v a r o v a n j u delavcev, o zdravs tvenem za-
v a r o v a n j u posameznih skupin oseb in o 
zdravs tvenem zava rovan ju kme t i j sk ih 
pro izva ja lcev v b r e m e p r i s to jnega za-
voda za socialno zava rovan je . Za neza-
varovane osebe gredo stroški f luorograf i -
r a n j a v b r e m e p ro računa Skupščine ob-
čine Lenar t . 

3. člen 
č a s f l u o r o g r a f i r a n j a določi svet za 

zdravstvo, socialno vars tvo in varstvo 
druž ine Skupščine občine Lenar t . 

4. člen 
]'o izvršenem f l u o r o g r a f i r a n j u se mo-

r a j o na indiv idualn i poziv p r i s to jnega 
upravnega zavoda odzvat i na kont ro ln i 
pregled pozvane osebe. 

6. člen 
Z dena rno kazn i jo do tO.000 din se 

k a z n u j e , kdor se ne udeleži f luorograf i -
r a n j a ali kon t ro lnega pregleda ali ki si-
cer ovira izvršitev tega odloka ali na 
n jegovi podlagi izdanih predpisov. 

T. člen 
Ta odlok ve l j a od dneva ob jave v 

»Uradnem vestniku o k r a j a Maribor«. 
P redsedn ik 

skupščine občine Lenar t 
Edo Zorko 

socialni delavec za šolo, ki ima 
šeststo in še več otrok, važen in 
pot reben šolsko družbeni delavec 
in da je vzgojna posvetovalnica na 
veliki šoli n u j n o potrebna, družbe-
no ter pedagoško utemel jena in ko-
ristna. 

DODATNA POMOČ UČENCEM 

Osnovna šola je dolžna organi-
zirati šolsko delo tako, da omogo-
ča napredek tudi tistim učencem 
ki zaos t a j a jo in se počasneje raz-
vi ja jo . V skladu s poudar jeno zah-
tevo, da mora nova šola v večji 
meri kot doslej vzgajati , moramo 
presojat i učenčev uspeh v celoti 
— gledati ga moramo vsestransko, 
koliko je posamezni učenec na 
splošno razvit v izobrazbenem in 
vzgojnem pogledu. 

Ob tolmačenju novega načina 
napredovanja učencev moramo po-
udarit i potrebo po dodatni pomoči 
učencem, katerih učni napredek je 
v zastoju. Dejansko v praksi sploh 
ni mogoče izvajat i nov način na-
predovanja ločeno od organizira-
ne dodatne pomoči učencem. Kljub 

' temu, da zakon govori o potrebi 
nuditi pomoč učencem, katerih učni 
napredek je v zastoju, je posvetil 
vendar le premalo pozornosti temu 
bis tvenemu vprašanju . Potrebno bi 
bilo s posebnim predpisom dodati 
tudi širša in na tančnejša določila o 
ustrezni organizaciji dodatne po-
moči. N u j n o je torej osnovnim šo-
lam res zagotoviti potrebne objek-
tivne in subjekt ivne pogoje za kva-
litetno redno vzgojno izobraževal-
no delo in dodatno pomoč. Osnov-
ni namen dodatne pomoči je, po-
magati učencem, ki nikakor ne 
morejo učnega gradiva osvojiti pri 
rednem pouku. Zato n a j s posebni-
mi načini in dodatnim delom po-
pravi jo nezadovol j iv učni uspeh. Iz 
tega sledi, da je prvi in na jvažnej -
ši pogoj za uspeh učencev, tudi 
slabših, čim bolj kvali tetno redno 
vzgojno izobraževalno delo. Popol-
noma zgrešeno bi bilo, 'da bi učitel j 
s posebnim dodatnim delom poprav-
ljal svoje napake in pomanjkl j ivo-
sti, ki jih je zagrešil zaradi lastne-
ga nekval i te tnega dela pri rednem 
pouku. 

Pomisli • ugani 
Za higanko objavi jemo v 

13. številki Domačih novic, 
smo dobili T pravilnih od-
govorov. 2re/b je izbral Maj-
do Pavalec iz Kom ar niče št. 
10. ipošta Cenkvenjak. Na-
grado ji bomo poslali po poš-
ti. Točen odgovor je: Vrata, 
ki ste jih videli na sliki so 
v cerkvi treh kraljev pri Be-
nediktu. 

Danes vam predstavljamo 
pomembnega moža iz slo-
venske književnosti. Uganiti 
morate, njegovo ime in pri-
imek in v katerem našem 
kraju je nekaj mesecev pi-
satelje val? 

Izmed p r a v i l n i h reš i tev 'bo 
ena izžrebana ;i*n nagraje-
na. Odgovore pošljite do 1. 
septembra na naslov: Ured-
ništvo Domačih novic, Le-
nart. Radgonska cesta 9. 

Pedagoški in materialni normativi za osnovne šole 
PRISPEVEK K RAZPRAVI O ZDRUŽEVANJU OSNOVNIH ŠOL 



RAZPORED FLUOROGRAFIRANJA PREBIVALCEV NA OBMOČJU SKUPŠČINE 
OBČINE LENART V LETU 1964 

27. 8. 1964 6.00 

27. 8. 1964 11.00 

28. 8. 1964 6.00 

10.13 

12.45 

7.45 

Js. S. 191,4 s. "II 10.43 

Js. s. i 91)4 11.30 14.3(1 

29. s. 1954 6.00 12.20 

29. S. 1954 (i.1)1) S.00 

29. s. 191,4 9.(10 1 1.3(1 

>1. S. 1964 h.(1(1 11.0(1 

Baza / a nase l ja 

s. mM (um 11.31) Gradišče 
pri Kulturnem d. 

Gradišče, Z.g. 1'orčič, 
/ g . Vcr jane 

N. S. 19.',J (i.dii s.43 Osek pri Osek Slara gora, 
l ransformutor j u I.očki vrh 

rsku, Js. s. 1954 9.30 13.13 / g . Senarsku 
pri Majžir 

/ g . Senarska, S]). Sena 
Gočova. Sp. Vcrjane 

rsku, 

.9. S. 19!,4 5.00 1 I.OII Sp. Voličiiia 
pri . Zadr. domu 

Sp. Voličiiia. 
/ g Voličiiia - - det 

M. s. |9(,4 5.00 1 1,00 t Irastovec 
v zavodu 

/ g Voličiiia - - del, 
l l rastovee, Vinička vas 

Ekipa Ii: 

Brengova pri 
Ka j se r sbe rge r j u 
Ce rkven jak 
pri zadr. domu 
( e r k v e n j a k 
pri zadr. domu 

Župetinci 
pri Žižek J. 
Cogetinci 
pri Rajšp T. 
Benedikt 
pr i šoli 

Iliova 
pri Rilitarič 
D r v a n j a 
pri gradu 
Žce pri gostilni 
K r a j n c 

Brengova, Vanetina, 
Čagona 
( e r k v e n j a k . Cenkova, 
Andrenci , Stanetinci, 
Kadrenci, Peščeni vrh 
isto kot zgoraj , ker se deli 
na dva dni ista nase l ja 
Župetinci, Smolinci 
Cogetinci, Komarnica, 
Ivanjsk i vrli, Grab. vrli 
Benedikt, T r i j e k ra l j i , 
Trotxkova, Trstenik, 
Sp. Ročica, Šta jngrova, 
Negov. vrli, Obra t , Ženjal 
Iliova 
D r v a n j a . Balčkova — del 
Žice, Ledinek 
Ž i tence 

(Ostalo -prihod n j ič) 

Zakaj neplačana 
komunalna dela? 

V juliju je M pri občinski 
skupščini seminar s predsedniki 
in blagajniki krajevnih skupno-
sti. Na seminarju so bila dana 
navodila o načinu poslovali j a s 
sredstvi krajevnega samoprispev-
ka. Tega seminarja se niiso -ude-
ležili predstavniki KS Voli« in a, 
Benedikt in Lokavec. 

Na seminar ju je bilo dogo-
vorjeno. da KS od.pro pri Komu-
nalni banki Maribor svoj žiro 
račun, nakar bi jim lahko obči-
na nakazala pripadajoče zneske 
krajevnega prispevka. l)o sedaj 
iso žiro račune orlprle KS Gradišče, 
Cerkvenjalk in Zgornja ščaviniioa. 

Po seminarju je dala občinska 
skupščina ponovno urgenco. ven-
dar 5 KS še ni odprlo tekočih 
računov. Na terenu so bila med 
tem časom izvršena razna komu-
nalna dela. ki niso bila plačana 
prav zaradi tega. iker KS nimajo 
urejenih omencjnili vprašanj. 

FILMSKI ^ 
LENART: 

16. avgusta »Nesrečniki«, f ranc. CS, 

(I. dol). 

19. avgusta Ncsrcčnikia f ranc. CS, 

(11 .dot). 

23. avgustu. i.Monpti , frano. l jub . film. 

26. avgusta >\ 'Urnberški proces-, nem-

ški film. 

GRADIŠČE: 

II) .avgusta TVX — Mina x rilmuc, 

ital. zub. glasb. f i lm. 

23. avgusta Dvorski norci' , ameriški 

barvili film. 

VOLICINA: 

Ki. n\ glista Nesrečniku , f ranc. C S 

(11. del). 

23. avgusta ..Ncilol/ui čarovniki«, pol j -

ski l jub . film 

t i V « 

nosi 
Piše: Franc Šuman (2.5) 

Ohranjene knjige in ra;zni spisi, 
največ računi, ki nas pel je jo da-
leč naza j v preteklost. Iz n j ih so 
razvidne niizke cene blaga in vi-
solka vrednost denarja . O cenah 
blaga in o vrednosti denar ja v 
razl ičnih obdob j ih boim govor i l 
kasneje. Nekdanja trška sodnlija 
Lenart je imela naslednje knj i -
ge. ki se v prevodu iz nemščine 
nazivajo: 

1. Knjiga tržianov o (posveto-
vanjih od leta 1719 naprej . 

1. Knjiga za sodne posvete in 
tožbe od leta 17)9 naprej. 

3. Knjiga za davek, trgovino 
tiii pašo od leta 1640 naprej . 

4. Knjiga porok, od leta 1643 
naprej. 

Knjiga ženitvenih in kup-
nih pogodb od leta 1~19 naprej. 

'). Knjiga obrtnikov od leta 
I~s4 naprej. 

7. Knjiga /a evidenco beračev 

ktaji pa teiu 
in postopačev! od leta 1TS. na-
iprej. 

Nazivi knjig nam že samii po-
vedo, k a j je trška sodnija v nje 
zapisovala. V iprvi 'knjigi, ki se 
je naziivala -Bu tiger unid Ratspro-
tokoll de-s Markt-Geriichtes Sanet 
Leonharid . V tej knjiigi ugotav-
ljamo. da je bil vsak novii držam 
vpisan z dnem. ko je bil sprejet 
za t ržan a in j e položili pr isego. 
Trška pravica ni bila dedna. 
Moškj potomci tržana so morali 
/a njo prositi kot vsak diringti in 
-morali imeti pogioije. kot vsi dru-
igi, ki s-o želeli postati tržan i. so 
iinoTalii določeni čas (v 19. stolet-
ju 10 let) bi vatli v območju kra-
ja. 'Io je bilo potrebno zato. dla 
iso ga tržami vsetransko spoznali 
in to njegovo neo|>oročnost, du-
ševno in .premoženjsko stanje, 
iza trškega sodnika pa je veljal 
še pogoj, da je moral biti še hiš-

1000 -
(ni posestnik. Tržanii so se strogo 
držailii teli preidipisov, to nam do-
kazuje primer, ko je v .lotu 1806 
izvoljeni »trški sodnik Blaž Sev-
fried prodal svojo hišo spomladi 
]. 1807 in je s tem izgubil pravi-
co trškega sodnika, na njegovo 
•mesto je prišel Tadej Splitzer. 
Trška sodinija v Lenartu je delo-
vala okroig 320 let iin je ena na j -
starejših na Spodnjem Štajer-
skem. 

Med leti 1750 in 1790 je veliko 
večjih krajev izgubilo privilegij 
trške sodnije. V največ primerih 
radi -nesposobnosti trško sodnega 
(Upravljanja. Lenarško .trsko so-
idiščc jc svoje posle opravljalo 
ves ča.s zadovoljivo in je dobilo 
v priznanje. da je smelo svoja 
,pisma ipečatiti z rdečim vosikoini. 
česar druiga tovrstna sodišča nii-
so smela opravljati, ampak so iso 
morala posluževati -papirnatih 

.zalepk. na katerih je vtisnjen 
ali natisnjen grb k ra j a v katc-
,rem je bilo sodiišče. 

Trška sodniija v Lenartu jc 
imela dva pečata z razlličnima 
grboma, ker razen oblike in ve-
likosti ne bi mogel točno opisati 
grbov in Iker se nadejam, da se 
bosta mogoče danes aJli jutr i na-
šla puščam podrobnejši opis. 

Na območju naselja Lenart je 
malo prastarih naseljencev. Ve-
čina je prihajala iz drugih kra-
jev. od teh se jih je nekaj za 
stalno naselilo, drugi pa so ostali 
krajši čas. S tem je nastalo v 
vseh časih idovdlj življenjskega 
prostora, ki so ga lahko zavzeli 
delavoljni priseljenci, ki so bili 
več sto let iz vrst raznih obrtni-
kov in rokodelcev. 

(Se nadaljuje) 

Blizu stričevega mlina je 
bil gozd. V njem je bilo 
precej zajcev in fazanov, 
zato ga je imel Jakec rad. 
Tu so rasli tudi jurčki. lisič-
ke. sivke in druge gobe. Zgo-
d a j z ju t r a j je Jakec hodil 
v gozd in se je vračal s pol-
nim predpasnikom gob. Ob 
jutr ih je bila v gozdu rosa, 
sončni žarki so jo osvetlili, 
da je izgledala kot biseri. 

Nekega ju t ra sta šli z Jak-
cem nabirati gobe Katica in 
sosedova Julka. Razporedili 
so se po gozdu in iskali med 
r javim listjem. Takrat je 
imel Jakec srečo. Okoli nje-
ga je bilo največ gob. Pričel 
jih je vneto trgati in kli-
cati Katico in Julko. Obe 
sta takoj prišli k njemu. 

Dekleti sta trgali gobe, 
med tem pa sta gledali dru-
ga drugi v košaro. Sosedova 
Julka je nabrala največ gob 
in je to Katico jezilo. Ko sta 
se z Jakcem vrnila domijv, 
ga je začela karati: »Zakaj 
pa si poklical Julko, ko si 
našel toliko gob. Če je ne bi 
poklical, potem bi vse gobe 
ostale nama. Ti si pravi tep-
ček!« 

Jakcu to ka ran je ni bilo 
všeč. Vesel je bil. če je lah-
ko ustregel drugim. Mislil si 
je. da so gobe last vseh, sa j 
so jih nabirali v tujem goz-
du. Spretnejši jih je nabral 
več. Ko je Jakec poklical 
Julko je to storil bolj iz nav-
dušenja in ni mislil, da mu 
bo kdo drugi potrgal dra-
goceno odkritje. 



Leni ari in druga naselja v Giba-
li i imajo večinoma stara stano-
vanjska poslopja. Privatniki v 
preteklih letih niso zgradili ve-
liko hiiš. A' zadnjem času pa je 
na tem področju opaziti ibi-stve.ii 
napredek. V .današnjih pogovorih 
o individualni izgradnji sodelu-
jejo: SLAVKO KUREČ I C', refe-
rent za koni/unal ne, gradbene in 
stanovanjsko zadeve OS' Lenart, 
BRANKO KOS. gradbeni,i tehnik 
pri olbrtnem gradbenem podjet ju 
Lenart. MARTA GRATIORNIK, 
uslužbenka in TINKO VOVK, 
prosvetni delavec. 

SLAVKO KUREČTC: V občini 
Lenart so je pričelo intenzivneje 
z individualno izgradnjo lota 
1963-64. Interesentom, ki želijo 
graditi stanovanjske hiše v grad-
benih okoliših, predvsem pa v 
gradbenem Okolišu Lenart, daje 
stanovanjski sklad občine, na 
podlagi natečaja, posojila za do-
bo do 25 let po 2 % obrestni mo-
ri. Posojilo se lahko dobi do vi-
šino 50 % od vrednosti gradbe-
nega objekta, če ta vrednost ne 
presega 5.000.000 din. Torej mora 
imeti interesent 3() % lastnih 
sredstev, bodisi v gotovini, ma-
terialu ali v delu. Sedaj je v ob-
čini v gradnji 29 individualnih 
hiš. v bližnji bodočnosti pa jih 
bo še 26. 

Posamezni interesenti želi jo gra-
diti izven gradbenih okolišev. 
N jih skušamo prepričati, da ima 
gradnja v gradbenem okolišu, 
predvsem, v Lenariti, določene 
prednosti. V neposredni bližini 
so komunikacijski objekti, vodo-
vod. kanalizacija, elektrika in 
ugodne prometne zvezo. Stano-
valki .imajo v bližini tudi šolo. 
zdravstveni dom, trgovino itd. 

Izvem gradbenih okolišev lahko 
izjemoma gradijo stanovanjske 
hiše in gospodarska .poslopja le 
kmetovalci, ki jim je kmetijstvo 
glavni poklic. Delavcem in usluž-
bencem gradnje hiš izven grad-
benih okolišev ne dovoljujemo, 
ker taka gradnja ni v skladni z 
uredbo o izdajanju izjemnih do-
vol jenj za uporabo zemljišča v 
gradbene namene, niti s priporo-
čili skupščine SRS. V letošnjem 
letu je bilo na razpolago za in-
dividualne gradnje 7 milijonov 
din. Če bomo hoteli stanovanjsko 
krizo omejiti, potem bomo mo-
rali v bodoče dajat,i več. kredi-
tov in pod boljšimi pogoji. 

BRANKO KOS: V zadnjih dveh 
letih opažamo zelo razgibano 
gradbeno 'dejavnost v naši ob-
čini. v letošnjem letni pa še po-
spešeno individualno izgradnjo. 

INDIVIDUALNA IZGRADNJA 
V gradbenem okolišu Lenart 

jo Zavod za urbanizem Maribor 
izdelal v sklopu urbanističnega 
programa zazidalni načrt za 27 
a-iisokopr it 1 i čn i h s t a no van j siki h 
hiš. Zemljišče se nahaja na juž-
ni strani Mariborske ceste, za-
padno od certkve. do zgradbe 
Kramberger in do občinske poti, 
k,i vodi od M a r i b o r s k e ceste pro-
ti kovaču Trstenjalku. Parcele so 
že odmerjene in merijo od 5 do 
7 airov. 

Glavni vzroik. da se je do sedaj 
izgradilo malo individualnih hiš 
je v tem, ker nismo imeli izdela-
nega zazidalnega načrta in nis-
mo mudili kreditov v dovoljuj vi-
šini. 

Stanovanjski problem v občini 
Lenart nii tako majhen. 84 inte-
resentov čaka na rešitev prošenj 
za stanovanja. Vsem tistim, ki 
imajo -v saj malo možnosti, pripo-
ročamo, da si zgradijo lastna 
stanovan ja v gradbenem okolišu 
Lenart. 

Pri nekaterih objektih indivi-
dualne izgradnjo tudi sam sode-
lujem in laluko rečem, da je kon-
cept izgradnje sodoben in eko-
nomičen. To so v isokopri tličn i 
objekti z vsemi potrebnimi bival-
nimi prostori in sanitarijami. 
Skoraj vse hiše imajo cnosobiia 
podstrešna stanovanja, kar se do-
seže z minimalnimi dodatnimi 
gradbenimi stroški. Predračun-
ska vrednost gradbenih in obrt-
niških del za te vrste objektov 
znaša ca. 4 milijone dinarjev, 
brez zazidalne parcele in komu-
nalnih prispevkov. Ta predra-

čunska vrednost se znatno zman j-
ša ob lastnem fizičnem in ma-
terialnem deležu«. 

Pojavl ja jo se težave pri na-
bavljanju gradbenega materiala 
in pomanjkanje kvalificiramo de-
lovne sile. ki te objekte izvaja. 
Poudariti jo potrebno, da grad-
bena podjet ja /a te vrste gra-
denj iz razumljivih razlogov ni-
so zainteresirana. Težave nasta-

jajo tudi pri sami realizaciji na-
črta. Kljub dobrim zasnovani 
projektov, so '.i še vedno v ve-
čini primerov pomanjkljivi, pred-
vsem kar se tiče iz mer. Zaradi 
tega bodo morali projektivni bi-
roj i posvetiti več pozornosti te-
mu vprašanju, da ne Ibo treba 
med samo gradnjo reševati ome-
ti jenih problemov. 

MARTA GRAHORNIK: Z d,ni-
žino sem do sedaj stanovala v 
zelo slabem stanovanju in smo 
sc zato odločili, da bomo zgra-
dili lastno hišo. Polog tega želi-
mo biti na stara leta v miru. 

Pri stanovanjskem skladu OS 
smo najeli 700.000 dim kredita, 
neka j denarja smo si prihranili, 
pomagali pa so nama tudi starši. 
Veliko gradbenih dol smo na-
pravili sami, ker jo zidarje tež-
ko dobiti i ti so dragi. Zgradili 
smo enodružinsko visoko pritlič-
no hišo. ki stoji na eni od 27 par-
cel. ki so namenjene za indivi-
dualno izgradnjo ob mariborski 
cesti. Zaenkrat bomo dokončno 
izdelali samo spodnjo .prostore. 

Ko smo so pripravljali na grad-
njo smo na gradbeno dovoljenje 
čakali 2 leti. ker ni bil narejen 
urbanistični načrt. Danes se do-
voljenje dobi zelo hitro. 

TINKO VOVK: Zo večkrat smo 
nameravali kupiti manjšo hišo. 
vendar primerne nismo našli. 
Skupno s starši smo se dogovori-
li."da izgradimo hišo. ki jo bomo 
potem souporabi ia I i. Čez ileta so 
si staršii prihranili nekaj denarja, 
jaz pa sem vzel pri stanovanj-
skem skladu 800.000 din posojila. 
Doma imamo tudi gozd in nam 
ne bo potrebno kupovati los.a za 
gradnjo. 

Zidarje iin delovno silo smo 
težko dobili, zato precej dela o-
pravimo sami. Težavo smo imeli 
tudi z nabavo opeko, ker jo v na-
ši okolici premalo opekarn. Nai-
bližnji opekarni sta v Radgoni 
in v Mariboru. Strešno opeko 
smo dobili po treh mesecih. 

Stavba bo dokončno urejena 
čez tri leta. ker sedaj nimamo na 
razpolago dovoli sredstev. V 
spodnjih prostorih hišo ibo kom-
pletno družinsko stanovanje, v 
zgornjih prostorih pa bosta dve 
sobici z ballkonom. 

Pri dollu nam aktivno nomaiirn 
nadzornik Branko Ko«. ki pride 
vsaki dan na gradbišče. 

PRIPOMBA UREDNIŠTVA: 

Dragi bralci, kakor ste ugoto-
vili iz gornjih pogovorov imate 
tudi vi verjetno možnost, da pri-
stopite k novogradnji. Pogumno 
pričnite z izgradnjo in sc držite 
zgornjih ugotovitev. Tovarišem, 
ki so v pogovorih sodelovali, 
iskrena hvala. 

Pogovor z dopisniki 
Od tovariša IIolc Francka i/. 

Gomile smo prejeli dopis v zvezii 
s turističnimi prireditvami pri 
njih. Dopisa nismo moglii obja-
viti. ker bi bila novica preveč za-
starela. Za pre jšn jo štev i ko pa je 
dopis prispel prekaisno. 

Tovarišu Jožetu Rajliu iz Dra . 
že.n vrha se za dopis lepo zahva-
ljujemo. Njegove ideje bomo 
skušali delno uresničiti. Za no-
vico lepa hvala in jo bomo en-
krat obširneje objavili. Oglasite 
se še k a j in pišite tudi o proble-
matiki kmetijstva na vašem po-
dročju. 

Ena od najbolj marljivih do-
pisnic jo pionirka Slava šrbau 
iz Lenarta. Njeno iprispevlke bo-
mo objavili. 

Stanko Vogrin, učenec 5. raz-
reda osnovne 'šole Gerkveinjalk 
nami je poslal risbico. Vsem pio-
nirjem želi vesele počitnice. Dra-
gi Stanko, tvoje risbice žal no mo-
remo objaviti. Pošlji nam še kak-
šno risbico, ki naj predstavlja 
tvoje delo in življenje v doma-
čem okolju. 

Vaibinio tudi ostale občane, da 
z nami sodelujejo 

UREDNIŠTVO 

Tončka 
Jaz imam pa sestrico, 
Tončka ji je ime, 
jo poredna, 
včasih pridna, 
z mano rada se igra. 
Manto ona ros uboga, 
vendar vedno tudii ne, 
pa se smeje, 
pa spat joče, 
da mi slkoz ušesa gre. 

Slava Škrban 
Lenart 

Slavko Kurečič 

B r a n k o Kos 

Marta Graliornik 

Tinko Vovk 


